



Happy Easter
【嗜·樂復活節】
住宿計劃

價目：每房每晚港幣\$2,750起 (須另加一服務費)
有效日期：由2023年4月6日至4月10日

復常後第一個長假期，當然要盡情享受！入住我們寬敞舒適的豪華客房之餘，再品嚐多款精緻美食滿足味蕾，放慢腳步好好放鬆心情，與家人朋友一同歡度過節！

住宿優惠詳情：

- 入住帝京酒店客房一晚
- 免費享用花月庭全時段自助晚餐 (兩位成人及一位11歲或以下小童用) (價值港幣\$2,314.4)
- Elizabeth Arden維他命C激活煥白膠囊60粒裝及時空彈力緊緻修護眼面體驗裝換領券乙張 (總值港幣\$1,015)
- 客房內免費觀賞任何收費電影頻道
- 免費使用客房無線及寬帶上網服務

升級優惠：

- 同房登記5-11歲住客享用花月庭全時段自助晚餐，只須每位另加港幣\$390附加費 (使用現有床鋪)

位置優越 交通便利
酒店位於鐵路上蓋，由酒店出發，只需步行2分鐘即可到達旺角東站，途經兩站便可過海到達金鐘，如乘搭地鐵抵達香港西九龍高鐵站僅需17分鐘，往返內地方便快捷！

查詢或訂房：☎(852) 2928 8822

備註：
房間價目須另加一服務費，預訂一經確認，須繳付全數房間費用，已繳之訂金將不獲退還，所有預訂均不能取消或更改，花月庭全時段自助晚餐將於抵達酒店當晚享用 (18:00-22:00)，不需另行預訂，如政府實施的《預防及控制疾病(禁止羣組聚集)條例》有變更，餐廳安排可能因而有所變更，房間之確認視乎酒店客房供應情況而定；價目如有更改，恕不另行通知，優惠不能與其他優惠及折扣同時使用，如有任何爭議，帝京酒店保留最終之決定權

鮮茄肉丸農夫包

鳳梨蜜燒豬肩火腿

復活節精美甜品

Sun Hung Kai Properties HOTELS

ROYAL PLAZA HOTEL 帝京酒店

香港九龍太子道西193號
www.royalplaza.com.hk

本港新聞 ◆責任編輯：李暢熹

活化翠屏河體現河畔城市概念

跨河通道年中開放 駁通市中心及海濱

渠務署署長彭雅妮昨日在總結2022/23年度工作時表示，該署近年引入「河畔城市」概念，不單着重於活化河道，更將之擴展至社區空間布局和人民文化層面，在防洪、「藍綠建設」和生態保育的基礎上，打造以河道為中心的優質公共空間，將河道與市民和周邊社區連繫，又引入智慧科技以強化河道的排洪和耐洪能力。她以貫徹特區政府及海濱事務委員會倡議的「先駁通，再優化」理念的觀塘翠屏河活化工程為例指出，該項工程進展順利，預計明年第三季完成。該署率先於今年中開放臨海的7米闊跨河通道，以駁通觀塘市中心和茶果嶺海濱，連同污水泵房上建造中的園景平台，成為區內新的休憩空間，趕及於該處舉辦慶回歸26周年活動。

◆香港文匯報記者 聶曉輝

彭雅妮介紹，「河畔城市」概念主要有四大元素，包括智慧科技管理、推動近水文化、豐富生物多樣性，以及發掘河道更多可能性，實踐一地多用。

優化附近設施 增加休憩空間

由於以往較着重排洪能力，令市民對河道產生距離感，因此署方期望透過「河畔城市」概念將目光放遠，在繼續做好防洪和污水處理工作的同時，一併考慮該區整體布局，優化附近設施，大大增加市民可享用的休憩空間。

渠務署於2020年7月開展翠屏河活化工程，彭雅妮昨日帶傳媒到工地參觀。她形容，該項活化工程是契機，可連同其餘兩個改善渠務設施的工程，透過改善布局，將毗鄰河道的污水廠面向河道和維港廠房的範圍，分別後移3米和15米，以騰出土地建造沿河行人通道和翠屏海濱長廊，市民日後可由觀塘海濱經翠屏河跨河通道前往茶果嶺海濱，加強社區連繫。

水泵房上蓋建園景平台

同時，翠屏河毗鄰正進行改善工程的觀塘污水泵房上蓋正建造佔地約一公頃園景平台，將分為5個主題區，設置逾60組兒童遊樂和成人健身設施，她透露屆時將會有「大型樹屋」。

負責翠屏河活化工程的渠務署高級工程師溫南豐表示，整個工程利用水景、園景和生態概念活化河道，包括使用天然物料鋪設部分河床、在上游位置建造人工濕地、浮島等，再配以智能水閘營造小瀑布效果，日後亦會有6個觀景平台，讓公眾享受近水環境和氛圍，「最重要是能貫通東西海濱整整1.7公里的公共空間。」



◆羅肇輪簡介遙控清淤機械人「深水清2.0」的運作情況。

香港文匯報記者 聶曉輝 攝



◆觀塘污水泵房和建造中的園景平台。

香港文匯報記者聶曉輝 攝

由於觀塘污水廠在繁忙時段的用量已接近飽和，渠務署已在泵房興建一個達1.6萬平方米的地下污水調節池，以暫存由觀塘基本污水處理廠排出的污水，並在高峰期過後才經深層污水隧道送到昂船洲污水處理廠作進一步處理。

渠務署高級工程師羅肇輪介紹，雨水經箱形暗渠排入大海，隨雨水沖下的沙石、泥塵，會慢慢在渠內積聚成為淤泥，該署用上遙控清淤機械人「深水清2.0」在地下箱形暗渠內進行清淤工作，無須像過往般派工作人員落渠清理，事前又要做截流及抽水措施，且旱季才能進行，效益太低。

每逢雨季，市民最擔心出現水浸情況。彭雅妮表示，渠務署自1995年至今已消除127個水浸黑點，目前只餘4個，其中薄扶林村的工程預計未來一兩年完成，尖沙咀漆咸道南的工程亦已於去年8月起展開，而餘下兩個黑點的工程則在設計規劃階段。

◆彭雅妮表示，翠屏河活化工程進展順利，預計明年第三季完成。香港文匯報記者聶曉輝 攝

新費實施首兩月 派膠袋量跌逾六成

香港文匯報訊 優化塑膠購物袋收費計劃實施至今3個月，膠袋徵費由之前每個0.5元提高至1元，且冰凍或冷凍食品不再獲豁免。環保署昨日表示，今年首兩個月主要零售商派發塑膠購物袋的數量大幅下跌逾六成，超市平口袋派發量也大減八成。

超市平口袋派發量跌逾八成

環保署向本地主要零售集團，包括大型連鎖超級市場和便利店查詢所得的資料，顯示與去年同期比較，今年1月至2月的塑膠購物袋(不包括平口袋)派發量整體下跌超過六成，而主要大型連鎖超市的平口袋派發量更下跌超過八成。環保署形容新措施有顯著成效，期望市民和商戶繼續

支持「走塑」。

環保署在調高膠袋徵費後，持續派員接觸不同類型的商戶，特別是小型零售店和街市檔戶，首兩個月到訪全港約27,600間零售店舖(包括約14,200個街市檔戶)，向商戶宣傳和介紹優化措施，同時透過不同宣傳渠道推廣。

環保署人員又巡查了約4,100個零售點，共發出7個口頭警告，暫未有因商戶違反優化計劃發出定額罰款通知書。

發言人表示，環保署會繼續監察塑膠購物袋棄置量及留意優化措施實施後零售點的膠袋使用情況，以評估優化措施的成效，並鼓勵市民自備可重用的購物袋或自備容器盛載食品，盡量減少使用塑膠購物袋，又會繼續與業界攜手落實各項減廢「走塑」措施。

拯救中心接收野鳥倍增 珠頸斑鳩居首

香港文匯報訊(記者 文森) 春夏之交是本地雀鳥繁殖旺季，嘉道理農場暨植物園野生動物拯救中心去年接收2,050隻野生雀鳥，較10年前增逾一倍，有47%為年幼鳥。其中，香港常見的珠頸斑鳩是十大獲救鳥類之首，共有701隻。野鳥受傷原因包括誤墮老鼠膠陷

阱、遭流浪貓襲擊、誤撞窗戶等，惟部分經檢查後是健康幼雀。拯救中心建議，市民不要急於撿起年幼雀鳥，可先在遠處觀察約10分鐘，留意親鳥是否在附近飛行或折返照顧。若仍擔心幼鳥安全，可將牠放在離開地面、並且安全的樹枝或灌木叢中，「恰當的處理方式將可以大大增加年幼雀鳥的生存機會。」



◆左翼受傷的珠頸斑鳩接受治理。